

# 刘栓金：从高级打工者到“创业老板”



刘栓金

62岁退休后的生活,对于每个人来说,原本该是含饴弄孙、颐养天年,但老家在蟒川镇严和店村的刘栓金却仍在创业的道路上探索前行。用他自己的话来说:“退休后,反而有更大的精力和更多的时间来做自己喜欢做的事儿,为社会创财富、为群众谋福利。”

走进庙镇九窑窑村的九尧生态农业有限公司,你会从这里为数不多的员工中看到一位神采奕奕、穿着朴素又略带书生气息的男子,他就是刘栓金。看不出同龄人的沧桑,反而给人一种非常有活力的亲和感。

## 科技缠身的“理工男”

说起自己的人生阅历,刘栓金颇为认真,一笔一画地列出一个个年份、事件,然后一条条地挨个向记者介绍。原来,刘栓金退休前在山东建华仓储装备科技有限公司担任常务副总、总工程师,并兼任了国家大型钢板仓研发中心主任一职。

“我是洛阳理工学院78级水泥工艺专业的学生,毕业后一直从事水泥行业相关工作,曾在天瑞水泥许昌公司做过总经理,期间荣获了全国建材行业质量管理卓越领导者称号,参与研发的‘大型低耗气



力输送设备研究开发”获科技部科技进步二等奖。”刘栓金说,他从2008年后来到山东建华仓储装备科技有限公司任常务副总、总工程师一职,在公司期间开展了一系列的技术攻关创新工作,先后取得了《一种多功能大型粉体储库》《一种圆形粉体储库的环梁受力符合基础》《落地式大型钢板仓专利技术》《一种粉、粒状物料落地储库》《一种气力输送管道增压止回器》等36项专利技术,其中12项发明专利,2项技术还获得世界纪录。与此同时,他还主持编写了大型钢板仓行业技术标准。并于2012年获得了聊城市第三届“十大杰出工程师”荣誉称号。

刘栓金说,正是因为自己的这些专利技术,让建华仓储装备科技有限公司始终在行业中保持领先水平,公司也因此获利数亿元。

## 从高级打工者到“创业老板”

2017年退休后,刘栓金抱着从小对农业生产的独特情怀回到汝州,投资成立了汝州市九尧生态农业发展有限公司,致力于发展农业观光项目。

“我喜欢搞一些科研,其实在退休回来之前,我还专门做了3年功课,期间请教过一些农林、养殖、旅游和园林方面的专家,对生态种植也做一些研究。”刘栓金说,他做农业项目其实已经“蓄谋已久”,只不过刚回来的时候也没想要发展这么大规模,只是打算回来种几亩果地,养一些家禽,养老休闲,没想到后来越发展越大,到现在大得已经“回不了头”。

凤凰山旅游景区位于石榴嘴寨脚下,西邻九尧森林公园,东邻枣树庙水库,占地2900余亩,海拔高度810米。这里便是九尧生态农业有限公司的项目园区,目前该园区已投资600余万元。

“园区的土地大部分都是皮砂石地,土壤贫瘠,我来承包之前,这片区域荒草一人多深,群众每年种下一粒种子,来年只能收获一棵干苗,种一年赔一年。”刘栓金说,群众不看好的地,在他眼里却是块宝,因为通过检测,他发现这里的土壤里含有大量微量元素,而且山区昼夜温差大,阳光充足,空气清新,虽然不好种植,但如果种出来,产品就绝对是好东西。

刘栓金说,他把园区定位为“集约式浅山区高效农林综合科技园区”,并根据园区地形、地貌及资源特征,确定了三个项目发

展模式,即蝎子温室大棚繁育与野外散养相结合模式、果树与果树盆景结合发展模式和文冠果套种油牡丹产业发展模式。

经过企业三年的辛勤努力,九尧生态农业有限公司的项目园区已初具规模,目前散养蝎子40余亩,恒温蝎子大棚250平方米,蝎子存栏100余万只,绿化树木10万余棵,栽种果树5万余株,栽种油牡丹250万株,栽种文冠果5万余株,文冠果育苗15万株,现代化养兔场700平方米,存栏母兔450只。种植的水果主要品种有无花果、樱桃、桑葚、石榴、苹果、杏、桃、枣、梨、枇杷、海棠等品种,达到了一年四季都可采摘的目的。

## 打造一个高效休闲农业综合体

据刘栓金介绍,已在九尧生态农业有限公司自筹资金投资了600多万元,通过三年来的运作,今年园区已经看到了进账,往后去,投入会越来越小,盈利会越来越来。

目前,刘栓金利用虹吸管道将1800米外的四道岭山泉引入园,并配套建设了1000立方米的混凝土蓄水池和滴灌设施,解决了果树的浇灌和人畜饮水问题。采用动物的粪便对果树进行施肥,用树木的枝叶和园区杂草做成饲料,解决了园区循环利用的问题。同时,刘栓金还采用酵素种植技术,使生产出的水果色泽晶莹剔透,口味纯正、甘甜,提升了市场竞争力。

“相信不久的将来,九尧生态基地将会成为我市乃至周边县市的四季果园和天然花海,九尧果树观光园将会成为广大市民游客休闲、观光、旅游、采摘、登山、户外游乐的好去处。”刘栓金说,他做事就像搞科研一样,只要是他确定好的事,他就会持之以恒地做下去,并且还会把它做成、做好。

## 采访手记:

对于刘栓金来说,退休后的创业之路虽谈不上“白手起家”,但也绝非轻松之事。他跨行业、跨专业,把以前从未做过的事情做得这么好,可以说跟他本人的性格、人生经历都是分不开的。正如刘栓金所说的,他是搞科研出身,遇到困难不会轻易放弃,这可能是他一步步将公司发展到今天的原因吧。当今社会,绝不好种植,但如果种出来,产品就绝对是好东西,需要克服不同的问题,不知道读这篇文章的您是怎样应对的,发人深思!

融媒体中心记者 于俊鹤

## 稻浪滚滚如水漾 示范基地飘稻香

# 农业农村局引进“早香2号”种植取得成功

本报讯(融媒体中心通讯员 宋久洋)近日,市农业农村局农技中心相关负责人带领局属部分农业专业技术人员、善勤农业科技有限公司有关人员到杨楼镇汝德德家庭农场实地察看我市“早香2号”的种植示范情况。

风吹稻浪滚滚,沉甸甸的稻谷弯下腰昭示着丰收的美景。“这个早稻太香了,在扬花期的时候稻田里充满着稻香。”汝德德家庭农场负责人宋长现高兴地向大家介绍。

近年来,为有力推进种植业结构调整,促进农业提质增效和转型升级,市农业农村局大力推进优质小麦、优质花生示范基地建设项目,并积极贯彻落实大豆振兴战略的实施。由于农户常年的种植习惯以及气候条件等因素,作为我国四大主粮之一的稻谷在我市种植面积较少,几乎成空白状态,市农业农村局为此调整优化种植结构,进一步提升农业的经济及社会效益,于今年6月份引进了“早香2号”,在我市部分地区开展示范,早稻总示范面积约100亩,其中杨楼镇50亩,园艺场30亩,部分丘陵山区20亩。经过市农业农村局专业技术人员的田间理论测产,该早稻的理论亩产量达到390公斤左右。投入少、效益高,不用育种,旱田直播,省工省力省事是早稻最大优势,早稻同等投入是传统水田的1/2,效益却是旱田作物玉米、大豆的2倍左右。

# 汝宝斋瓷业入选河南省优秀信用案例奖

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨)日前,2018年河南省十大信用典型案例专家评审暨发布仪式在北京举行,我市汝宝斋瓷业有限公司入选2018河南省优秀信用案例奖。

本次评审由河南省发展改革委委托中国经济信息社承办,是河南省举行的首届信用典型案例评选活动,活动面向全省各委办厅局、省辖市(县)政府、企业媒体等广泛征集,参评有效案例达到376个,网络浏览量达到570万人次,网络投票量达到128万人次。通过网络投票与专家评审两个阶段,最终评选出10名“十大信用典型案例奖”、10名“专家提名奖”和29名“优秀信用案例奖”。

据了解,汝宝斋瓷业有限公司多年来致力于汝瓷原产地域特色瓷器的生产,围绕“以质量求生存,以信用求发展”的宗旨,坚持以汝州本土天然原矿材料入釉,传统工艺烧造,先后获得多项荣誉。

# 一企业不具备安全生产条件被责令停产

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 樊向华)10月6日,市应急管理局执法人员对汝州市恒源工业气体有限公司进行执法检查,发现该单位存在:主要负责人(李XX)安全生产知识和管理能力考核合格证过期;安全生产管理人员(李XX)安全生产知识和管理能力考核合格证过期;事故隐患排查清单未如实记录等违法违规行为。

依据《安全生产法》第十七条(生产经营单位应当具备本法和其他法律、行政法规和国家标准或者行业标准规定的安全生产条件;不具备安全生产条件的,不得从事生产经营活动)的规定,该局向该单位下达《现场处置措施决定书》,并对生产经营场所配电箱进行查封,责令该单位立即停止生产活动。

## 简讯

- 10月10日,市委政法委、市城管局、市交警大队、市教体局相关负责人一同到洗耳河街道西西小学现场办公,解决学生上下学交通拥堵难题。 牛莉萍 裴继红
- 10月10日,市融媒体中心召开贯彻落实市四大班子联席(扩大)会议精神专题会议。会议传达了市四大班子联席(扩大)会议精神和有关要求,对全市重点工作涉及融媒体中心的内容进行解读和任务分解,并对融媒体中心工作进行安排部署。 张亚萍
- 10月10日,许昌市建安区委宣传部副部长刘伟带队到我市融媒体中心参观学习。考察团一行现场观看了融媒体中心实例调度流程,听取实操应用功能介绍,观看相关专题片,并进行了详细座谈。 张亚萍
- 10月9日,临汝镇组织召开脱贫攻坚重点工作推进会,对近期脱贫攻坚工作进行了安排部署。 梁杨子
- 近日,市房产管理局中心给单位职工们送上了爱心健康体检卡,用实际行动关爱职工的身心健康。 王俊雅

# 任炳：一颗红心向党的老战士

“现在回忆自己当时参加的17次战斗,许多事情都还记得很清楚,印象最深刻的是两次差点丢了命。那么多战友都牺牲了,自己能够幸运地活下来,就应该好好地为党为国家作贡献。”9月27日,在市第一人民医院住院的离休干部任炳,面对记者,感慨地说道。

出身于贫苦农民家庭的任炳,13岁逃过荒要过饭,心中早就树立了为穷苦人民翻身闹革命的信念。1947年12月积极报名参加参军,1948年1月编入25旅75团3营8连2排5班,曾参加过“解放郑州”和闻名于世的“淮海战役”“渡江战役”“华南战役”以及“云贵川康”等战役,参加过歼灭保安二师战斗、往返赣江战斗、云南昭通剿匪战斗、凉山美姑县剿匪战斗等大小战斗17次,先后转战14个省。而艰巨的剿匪工作一直延续到1954年,在炮火纷飞的战争年代,任炳因作战勇敢、身先士卒,曾荣立战功1次,荣获模范共产党员奖章1枚,受到师团通报嘉奖1次,通令嘉奖2次,荣获华南解放纪念章、淮海战役纪念章、渡江战役纪念章等共7枚功勋章,1955年在剿匪地云南昭通被授予上尉军衔,因政治、军事工作突出,1955年下半年,经师团提名推荐到北京公安干部学校(原址在北京清河镇)学习3年。解放后,又获得全国解放纪念章1枚,50年以上党龄荣誉证书1枚,刚刚荣获“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。

## 参加临汝县剿匪战斗

1947年10月31日夜,解放军第一次解放临汝县城时,任炳的叔叔任明敬曾为部队做向导。同年农历十月间的一天,20岁的任炳亲历了当地土匪武装对群众的祸害。

1948年1月22日,解放军78团第三次解放了临汝县城。解放军所到之处发动群众起来斗恶霸地主,把他们的粮食财物都分给了群众。人们的思想觉悟迅速变化,穷人高兴,地主恶霸既恨又怕,汝河南岸各村上的王家、宋家、蟒川滕店的郭家等几家恶霸地主的反动武装已被解放军消灭,但是汝河北有股土匪还很猖獗,他们趁解放军大部队调离之机,由平文正、姚保安、毛万年等反动武装纠集武装力量对汝河南的革命群众开始疯狂报复、扫荡。从1947年农历十月到十二月对汝河南的黎良、刘圪垯、冶墙等村庄进行疯狂扫荡,打进村庄后,他们拉牲口、抢财物,见人就开枪。1947年农历十月的一天,土匪武装来到任炳的家乡杨楼镇刘圪垯村扫荡。任炳和弟弟任丙五闻讯,迅速把两头牛赶到冶墙寺后面隐藏起来,才躲过一劫。任炳的婶子在大门前没及时躲开,子弹从耳边擦过,险些被打伤。同村村民刘清杰、任老富两家遭到抢劫,被褥被撕开,被单被抢走。还有几家织布机上的白布和棉线也被土匪抢走。

解放军为巩固解放区安全,从部队抽调有工作经验的队员在刘圪垯村驻扎,并组织民兵一个排加强防守。任炳成为民兵排的一名民兵,每天夜间拿着火把、铁锹多次到汝河北边放哨观察汝河北的敌情,一旦看到河北夜间有电筒闪光等敌情时马上回村报告,并加强防御。这样巡逻防范两个多月,村里才慢慢安稳下来。

土匪武装的疯狂扫荡,让血气方刚的任

炳迫切渴望参加人民军队。1947年12月,任炳报名参加,1948年1月在寄料观上村被编到8连2排5班任班长。一个月后,任炳所在的连队被提升成营大队,部队番号由中原野战军九纵队25旅75团3营8连。因战斗任务需要,部队曾驻扎过冶墙、县城西关、尚庄、夏店街等地方,后又到过袁窝、白沙沟、佛爷沟、风穴寺、朱沟等地剿匪。

1948年3月,部队奉命从尚庄调到骑岭范集执行剿匪任务。据任炳回忆,部队驻防范集大约一星期左右,就被土匪武装包围。这股土匪头子是姚保安、刘殿宽、毛万年、刘金岳等,他们纠集了400余人,把我军在范集驻扎的两个连和一个营部包围起来,气焰非常嚣张,称我军是土八路,没有战斗力,企图消灭我们,并在寨墙外面一直打枪。

当时范集东北和西部都是丘陵高地,土匪在那里开枪能打到范集街。有一天,任炳作为班长在住房前查岗换哨时被敌人发现,有五发子弹向他打来,把跟前的一棵柳树枝打得直往下落。另外一天早晨,部队在范集南寨墙上操练时,敌人的排子枪打过来20多发子弹,将两名战士打倒在地。当时任炳紧挨着这两名战士,情况十分危险,连队迅速抢救这两名战士,并奉命去加强东寨墙和东寨门的防守。在东寨墙上,敌人用排子枪不断向寨墙内射击。任炳在寨墙上向外观察敌情时被发现,险些中弹。一名新战士准备向敌人开枪还击,拉开枪栓子弹上膛时子弹走火,子弹呼啸着从任炳的头皮擦过,又一次险些中弹牺牲。

激烈的战斗中双方开枪对射,气氛紧张。在这紧急关头,部队炮连及时赶来援助,向敌人连打了四五发炮弹,紧接着九连奉命打开东寨门向敌人发起冲锋,冲出寨门50多米,一名叫水娃的战士被敌人子弹打中头部当场牺牲,这更加激起了我部队战士的愤恨。在冲锋号的鼓舞下,战士们喊杀声响成一片,个个英勇无比向敌人冲去,乘胜追击,歼灭了土匪30多名。此次战斗,我方1名战士胳膊被打伤,4名战士阵亡。从此,土匪武装再也不敢轻易侵犯范集了。

1948年农历二月的一天,任炳所在的部队接到命令后从范集出发,翻越马庙东西两座山,对朱沟的刘殿宽股匪进行迂回包围。在朱沟村的一个窑洞里,将匪首刘殿宽活捉,下午由警卫排把他押解到县城交给有关部门。当年农历二月十八在县城北大操场召开公审大会,匪首刘殿宽被枪决。

之后于1948年9月下旬,任炳所在的部队先后打败了毛万年、姚保安等股匪,经过这几次战斗,全歼了汝州股匪,为临汝县全境解放奠定了基础。

## 往返赣江与敌人斗智斗勇

1949年5月中旬的一天,任炳所在的部队接到命令,急行军前进。第二天到达赣江边。师长张现阳亲自指挥部队上船,由于加快了上船速度,部队中午12点前全部渡过东岸。上岸后,部队继续前进,当晚11点左右部队行进到山区,因地形不熟,任炳打着机枪掉进五尺多深的沟里,疼得不会说话,战士们下去把他扶起来。

“那时候部队的教育是枪是第一生命,人是第二生命,爱护枪支就像爱护自己的眼睛一样。我忍着疼痛,咬着牙打着机枪,拼命坚持着和部队前进。一会儿只觉得腰肋部位闷疼,右小指因骨折也不会活动了,左眉也被20斤重的机枪砸伤了,这些痛苦我始终没有向领导和同志们说过,坚信部队的教育‘轻伤不下火线,重伤不叫苦’。”任炳回忆说。

据任炳回忆,当时大约坚持了两个多小时,到夜里2点钟,听到前面有枪声,连排长命令部队快速跟上,不准掉队,准备战斗。这时他也不觉得疼了,精神上振作起来,思想完全投入到战斗中。没过多久部队就到了一个小村庄上,看到敌人在老百姓家煮的猪肉块子在锅里冒着热气,战士们饥寒难耐,拿着就吃,连排长警惕性很高,为防止敌人下毒,下令不准食用,战士们忍着饥饿没有一个再吃了。当晚部队在该村住下,所有战士不脱军装,靠着背包、抱着枪睡到天亮。

吃过早饭,部队急速前进一个小时到达一个山坡上,准备战斗。不到一个小时情况发生了变化,连队接受了新的战斗任务,向一个山岭进攻,离敌人大约500米,开始构筑工事准备战斗。“当时看不到敌人,心里满不在乎。不一会儿,听到一阵枪响,我右边的松树被击打得不断往下落,靠我很近的四班战士张木朵身边被打得尘土飞扬。这时排长命令注意观察敌人,节约子弹,没有命令不准射击。因为我平时爱钻研、训练刻苦,掌握了各种机枪的结构性能,我仔细观察目标,看到山沟里有10几个敌人正在逃跑,歼灭敌人的机会终于来了,我打了三个连发射击,苏式转盘机枪一个转盘30多发子弹打完了,山沟里不见敌人的动静了。这时五六名同志激动地高喊着‘打中了,打倒了,打得准,打得好!’我和同志们一样,心里说不出的高兴。”

“20分钟后,团长范金彪带着参谋和警卫人员也来到我们阵地前,用望远镜观察对面牛山坡上的敌情,然后告诉大家,一营从左边攻到山上敌人阵地了,部队的任务就是打仗,打仗没有什么可怕的。战斗在继续,战士们还没顾着吃饭,敌人的炮弹就打过来了,一颗炮弹落地后离我50米爆炸了,炮弹威力很大,落地爆炸时震耳欲聋。团长立即命令部队转移阵地,望着送上阵地的米饭,大家急中生智,有的用碗,有的用盆子,有的用挖战壕的铁锹抱上米饭,边吃边跑,听到炮弹的呼啸声,战士们迅速卧倒,爆炸声过后,急速跑步前进。这时2营5连的伏兵被枪炮打中,伤了两名炊事员。在我转移的过程中,就有五六发炮弹在离我几十米的地方爆炸。经过这一次的实战锻炼,自己对山炮、迫击炮、榴弹炮等炮弹的爆炸有了重新认识,我从呼啸的炮弹声中掌握了躲避炮弹的方法。比如听到炮弹‘呼呼’响,说明炮弹离自己有点远;炮弹‘唔唔’响,就有近了;当听到炮弹发出‘刺刺’尖锐的刺耳声,说明离自己很近了,要脸部朝下,迅速卧倒,马上躲避,不然要吃大亏了。”

“部队快速行进进了两个小时,来到一个山沟内的小村庄边,开始构筑工事,准备战斗。由



任炳

于急行军,战士们累得筋疲力尽,挖了简单的工事天就黑了。夜间10点钟左右,敌人向我们阵地上空发射了五六颗照明弹,每发照明弹在空中停留约一分钟,它的亮光就像我们现在屋子里的电灯一样,战士们互相之间都能看得清清楚楚。连排长命令大家迅速卧倒,不准走动,不准说话,避免暴露目标。10点钟之后,部队继续在山沟、树林中行军,忽然听到前边传来阵阵机枪的声音,其中偶尔夹杂着一两声冷步枪发出的声音。大家不约而同地放慢了脚步。我对各种机枪的声音非常熟悉,赶忙解释说机枪声是苏式转盘机枪发出的,敌人没有这种机枪,这是我们的部队。大家解除了顾虑,大胆地前进。就这样,枪声不断,马不停蹄,不见敌人的战斗打了一晚上,第二天上午10点左右,部队到达赣江边。师长、副师长亲自指挥部队渡过赣江,到达西岸。”

“战后听说敌人一个多军的兵力对我们一个师已形成包围局势,因兵力悬殊太大,才采取急速撤退的措施。这次战斗,我作为机枪射手因为作战勇敢,杀敌有功,受到团里通报嘉奖,嘉奖令是团长指定团文化助理员王书奎在全营大会上宣读。此后因部队工作需要,我又被提升为副排长。”

## 离休后英雄不减当年

作战机智勇敢的任炳先后参加过17次战斗,1986年7月光荣离休。

离休后的任炳离而不休,积极参加市老年大学和党员先进性教育活动,先后到学校为学生们作报告10余次,宣传我党我军的光荣传统,引导学生们树立起良好的人生观、价值观。任炳老人喜欢读书看报,坚持学习党和国家的方针政策,近年来,认真学习习近平总书记倡导的“八项规定”和“修身、正风”等名言,忠实践行党对离休干部提出的“老有所养、老有所学、老有所乐”的要求。他多次被评为汝州市先进工作者、优秀共产党员和模范离休干部,2009年还被平顶山市委组织部、平顶山市委老干部局评为“离休干部先进个人”。

他心地善良,热心资助贫困学生、贫困家庭1200元,为关心下一代和支援灾区捐款1500余元,英雄风采不减当年。

融媒体中心记者 郭营战



## 七、人民政协的主要职能

在人民政协的主要职能方面,提出政治协商、民主监督、参政议政是人民政协的主要职能。人民政协的政治协商是中国共产党领导的多党合作的重要体现,是党和国家实行科学民主决策的重要环节,是党提高执政能力的重要途径。人民政协的民主监督是我国社会主义监督体系的重要组成部分,它是参加人民政协的各党派团体和各族各界人士通过政协组织对国家机关及其工作人员的工作进行的监督,也是中国共产党在政协中与各民主党派和无党派人士进行的互相监督。人民政协的参政议政是党政领导机关经常听取参加人民政协的各民主党派、人民团体和各族各界人士的意见和建议,切实做好工作的有效方式。要高度重视人民政协的政治协商,自觉接受人民政协的民主监督,努力为人民政协的参政议政创造条件。积极推进政治协商、民主监督、参政议政的制度化、规范化、程序化。